

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6968 号

邮发代号 51-7 2018年4月24日 星期二 农历戊戌年三月初九 网址: www.sxworker.com



陕西工人报微信公众号

习近平对中国游客在朝鲜发生重大交通事故作出重要指示 牢牢绷紧防范安全风险这根弦 确保人民群众生命财产安全

李克强作出批示

新华社北京4月23日电 4月22日18时许,在朝鲜黄海北道发生一起重大交通事故,一辆载有34名中国游客的旅游大巴从当地一处大桥坠落。截至目前,已造成中国游客32人死亡、2人重伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求外交部及我国驻朝使馆要立即采取一切必要措施,协调朝鲜有关方面全力做好事故处

理工作。要全力抢救受伤人员,做好遇难者善后工作。相关地方要主动开展伤亡人员家属安抚工作。习近平总书记强调,近期,各类安全事故频发,必须引起高度重视。“五一”假期即将来临,外出旅游人数较多,各地区和有关部门要绷紧防范安全风险这根弦,切实落实安全工作责任制,深入排查安全隐患,加强防范工作,完善应急措施,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实具体情况,做好救治和善后工作。

根据习近平指示和李克强要求,外交部及我国驻朝使馆第一时间启动应急机制,同朝方保持密切沟通,协调朝方全力开展救援。朝方有关部门对此高度重视,目前救援工作正在紧张进行。

高压开关行业走出的“大国工匠”



↑胡步洲在一台高压开关的气室上装气压力表

西安西电开关电气有限公司试制车间新品研发装配、实验组组长胡步洲1994年进厂,在高压开关装配、调试、实

验一线岗位上干了24年,练就了高超的技艺,也成为试制车间的“老班长”。该公司是我国高压开关行业的“排头兵”,

胡步洲和他的团队负责产品中设计图纸迈向量产环节中的试装实验步骤。

“公司从72.5千伏、126千伏、252千伏……一直到800千伏、1100千伏的开关产品我们都经手过。”胡步洲如数家珍。公司用在某型断路器上的液压机构曾经依赖进口,一台就要10万元。胡步洲和同事们经过反复研究、摸索、实验,用4年时间成功试制出可替代产品并实现量产,使生产成本大大降低。

如今,“胡步洲劳模创新工作室”的招牌就挂在试制车间内,胡步洲带过的40多名徒弟也各自岗位上,陆续成为公司技术创新的中坚力量。



←胡步洲在试制车间内巡视

↓胡步洲在以他名字命名的劳模创新工作室与同事交流



邵瑞 摄

标题新闻

- 一季度我国农业农村经济实现“开门红”
- 我国将选拔约18名第三批预备航天员
- 企业商标注册审查周期年底缩至6个月
- 2018年大学生志愿服务西部计划启动
- 陕西3年以上未结案案件6月底前将结案

全国已建成职工书屋十万余家

本报综合消息 4月23日是世界读书日,2018年,全国职工书屋建设已走过10周年历程。笔者从全总新闻中心获悉,目前,全国已累计建成职工书屋10万余家,为6000多万职工提供学习和阅读服务。

据了解,职工书屋工程全面开展以来,全国总工会每年投入专项经费2000万元,在全国扶持建设1000家职工书屋示范点,2016年起增加到3000家,新建示范点增加到1200家,并陆续为往年已建示范点补充图书,同时推动各地工会相应配套投入,每年建设职工书屋1万家。10年来,全总已累计投入专项经费逾2.2亿元,配送1000余万册、价值3.4亿元图书,扶持建设职工书屋示范点上万家。2015年年底正式建成开通电子职工书屋阅读系统,集阅读网站、APP、微信端、数字一体机等多种软硬件终端于一体,拥有不断更新丰富的图书、期刊、有声书等精品阅读资源,满足广大职工数字化阅读需要,开通两年来已普惠职工300余万人。

西安五一劳动奖评选呈现三大特点

本报讯(记者 刘强)昨日,西安市总工会举行新闻发布会,介绍该市五一劳动奖评选表彰情况。据了解,本次共评选出五一劳动奖状候选集体22个、五一劳动奖章候选人70名、工人先锋号候选单位100个。

本次评选呈现三大特点,首先是坚持“三个面向”。坚持面向基层、面向一线、面向大西安建设者。在奖项人选的推荐中,一线职工和专业技术人员推荐对象39名,占到总数的55.7%,高出规定比例0.7个百分点,其中农民工9人,并兼顾非公企业职工、女职工等各业代表;其次是坚持“三个严格”。评选过程中做到“严格审核、严格把关、严格纪律”。各单位严格按照一线职工和专业技术人员、科教人员、负责人和其它四个类别结构名额推荐上报,严格执行“两审两公示”制度;最后是突出选树典型。此次推荐评选对象均突出了“时代性、先进性、典型性”。

职工作家杜文娟受邀访问哈萨克斯坦

本报讯 4月22日,省五一文艺奖获得者、电力职工作家、国网陕西电力职工杜文娟,受邀前往哈萨克斯坦共和国访问。一同出访的还有著名作家高建群、儿童文学作家王粉玲等。

访问期间,杜文娟等将参加中哈作家论坛和阿斯塔纳纳国际图书展。在图书展上,高建群的长篇小说《最后一个匈奴》《统万城》《大平原》《我的菩提树》等,杜文娟的长篇小说《红雪莲》、长篇纪实文学《阿里 阿里》《苹果 苹果》、王粉玲的儿童文学《花园里的秘密》《我爱你! 瞌睡猫》,将在中国展区亮相。其中,杜文娟的《阿里 阿里》、王粉玲的《花园里的秘密》被哈方翻译成哈萨克文。

据了解,杜文娟系中国作家协会会员、中国电力作家协会会员、中国报告文学学会理事。著有长篇小说《红雪莲》《走向珠穆朗玛》,长篇纪实文学《阿里 阿里》《苹果 苹果》《祥瑞草原》等10部作品。曾获第六届、第七届《中国作家》鄂尔多斯文学奖、《解放军文艺》双年度奖等。获陕西省“六个一批”人才、三秦优秀文化女性等荣誉称号。

一次性工亡补助金上调

今年核定补助金为727920元

本报综合消息 一次性工亡补助金日前上调。人力资源和社会保障部根据国家统计局公布的2017年全国城镇居民人均可支配收入36396元,核定2018年一次性工亡补助金为727920元。这一标准在全国统一执行,无地域之分,无户籍之别,全国统一。

一次性工亡补助金,是指在职工因工死亡的情况下,按照规定的标准,从工伤保险基金中对其直系亲属支付的一次性赔偿。职工的死亡使其亲属丧失

了重要的生活来源,导致其生活水平的下降,这是工伤事故的后果之一,因此应当予以赔偿。根据《社会保险法》和《工伤保险条例》,一次性工亡补助金标准为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍。2017年城镇居民人均可支配收入36396元。因此,2018年一次性工亡补助金标准为:36396×20=727920元,比2017年增加了55600元。

用人单位未为劳动者办理工伤保险,工亡劳动者的近亲属有权要求用人单位支付前述工亡赔偿。工伤发生时间在2018年1月1日至2018年12月31日期间的一次性工亡补助金标准调整为727920元计发。2018年1月1日后至调整前发生工亡事故且已领取一次性工亡补助金,将按新标准补发差额。

《2018年陕西蓝皮书》发布

已累计推出56部

本报讯(记者 王何军)4月23日,省政府新闻办公室举办新闻发布会,邀请陕西省社科院新闻发言人、副院长白宽犁介绍《2018年陕西蓝皮书》相关情况。

白宽犁介绍说,《陕西蓝皮书》是陕西省社科院组织编撰的原创性、实证性、专业性、连续性年度智库产品。从1998年至今,已累计推出56部《陕西蓝皮书》。

据了解,本次发布的《2018年陕西蓝皮书》包括5本,分别是:《陕西经济发展报告(2018)》、《陕西社会发展报告(2018)》、《陕西文化发展报告(2018)》、《丝绸之路经济带发展报告(2018)》和《陕西精准脱贫研究报告(2018)》,均由社会科学文献出版社于日前正式出版。

《陕西经济发展报告(2018)》认为,2017年陕西经济运行总体平稳、稳中向好,持续增长的积极因素不断增多。粮食生产总体保持稳定,实现产量增产。工业增长稳中有进,高技术产业成为工业增长的领头羊,保持较快发展势头。固定资产投资增长加快,七大战略性新兴产业投资稳定增长,文化产业投资持续增长,房地产开发投资回升。消费市场持续加快,城镇消费市场发展活跃,增速加快。对外贸易持续向好,全省贸易顺差呈扩大态势。财政收入和支出较快增长,科学技术的财政支出增速最快。城乡居民收入保持较快增长,增速高于全国平均水平。

西高新参保外籍人员达2738人

离境可保留个人账户

本报讯(记者 兰增干)截至今年一季度,西安高新区参保外籍人员已达2738人,占全市参保外籍人员总数的91%。

英特尔移动通信西安公司HR高级总监梅小云表示,该公司外籍员工参加的险种涵盖养老、医疗、失业、工伤和生育保险。可以说,中国员工参保什么险种,外籍员工也同样参保。

西安高新区社保中心提醒,凡辖区内相关企业单位有外籍人员的,需要参加社会保险的,可按

照相关参保流程办理。参保单位招用外籍人员,应自办理就业证件之日起30日内,为其办理社会保险参保申请、登记手续。

据了解,参保外籍人员在达到规定的领取养老金年龄前与用人单位解除、终止劳动关系并离境的,其社会保险个人账户予以保留,再次来中国就业、缴费年限累计计算;经本人书面申请终止社会保险关系的,也可将其社会保险个人账户储存额一次性支付给本人。



昨日,“万人万卷·阅西安·书香未央·陕西著名作家与读者见面会”在西安市图书馆举行。活动中,未央区文联向西安市图书馆赠送了110本书刊杂志和未央作家团队的代表作品45册。本报记者 刘强 摄

编辑:章琦 版式:张瑜 校对:大可



“创意+公益”让创业有温度

刘瑞(左)是西安美术学院大四学生。两年前,她接触到特殊儿童这一群体,有了帮助他们的念头。随后,她创立“娃娃公益艺术衍生品平台”,征集家庭困难特殊儿童的画作,进行线上销售后回馈给这些孩子。

刘瑞希望毕业后,能全身心投入到这项事业中,为更多贫困特殊儿童提供展示创造力及才能的机会,让这个群体能够自食其力,更好融入社会。图为刘瑞和团队成员张晓颖讨论设计方案。刘潇 摄

“一声张妈妈是对我的最高奖励”

她是要“金蝉脱壳”。但事实证明了一切,当时任院长王耀盈在得知她“学业有成”要求回卫生院上班的消息后,亲自带领医务人员去迎接她。

回来后,王耀盈问她有什么特别要求,张转莉平静地说:“我不要高工资,也不要特殊照顾,只希望院里能改善妇产科的工作环境。”

在硬件设施提升的同时,张转莉全身心投入到工作中,很快掌握了妇产科常见病、多发病、危重急症等病症的诊疗技术。而小丘卫生院妇产科也渐渐在当地有了名气。她更是赢得了群众的好口碑。

1998年,张转莉的爱人意外去世,女儿也刚刚降生。为了不影工作,她强忍悲痛带上下不满4个月的女儿坚持上班。一天凌晨3点多,她得

知有人就诊,便赶紧放下怀中的女儿直奔病房。经检查发现,由于产妇营养不良、重度贫血导致乳汁分泌不足,致使婴儿吃不饱啼哭不止。确诊后,她二话不说便将乳头塞进了婴儿的嘴里。伴随着吸乳声,孩子渐渐进入了梦乡。

在安顿好病人后,女儿又哭又闹,将大便抹得到处都是的场景,让她一阵心酸,便赶紧给女儿喂奶,可因无奶可喂让女儿哭得更厉害了。冲奶粉也不喝,无计可施的她只有喃喃地说:“宝贝,小弟弟饿了,你得让他着。”

凭着对医疗事业的执着和对山区群众的牵挂,张转莉先后获得了耀州区劳动模范、铜川市优秀医

生等荣誉称号,并被任命为卫生院业务副院长。

“20多年来,经张转莉接生的小生命达3000余名,且无一例医疗事故。”采访中,同事们赞许的话语不绝于耳。

如今,走在大街上或下乡巡诊,总能听到小朋友亲切地喊她“张妈妈”。每当这时,张转莉的脸上就会洋溢出幸福的笑容,“这是对一名产科医生的最高奖励。”

本报记者 王何军

奋斗的人生最幸福



本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbj@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com